
Identificação Básica

Tipo de Sessão: Sessão Ordinária
Abertura: 26/02/2026 - 19:00
Encerramento: 26/02/2026 - 21:00

Correspondências

Expedientes

Abertura da Sessão: 

Aos  vinte  e  seis  dias  do  mês  de  fevereiro  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  seis,  à  hora
regimental,  no  Plenário  “Vicente  Pereira  da  Silva”,  reuniu-se  em  Sessão  Ordinária  da
Câmara Municipal de Bayeux, Estado da Paraíba. A presidente, vereadora Jays de Nita, deu
por  iniciados  os  trabalhos  convidando  o  vereador  Jefferson  Oliveira  para  assumir  a  1ª
secretaria, a vereadora Rosiene Sarinho para a 2ª secretaria da Mesa Diretora e o vereador
Nôquinha. 

Leitura do texto Biblico: 

A vereadora pastora Anunciada fez a leitura bíblica sagrada do Livro de Salmos, cap. 37.

Apreciação de Ata da Sessão Anterior: 

A presidente solicitou a leitura da ata da 1ª Sessão Ordinária realizada em 19.02.2026. A
ata  em  discussão  foi  discutida  pelo  vereador  Marcelo  Bandeira  e  pelo  vereador  Cabo
Rubem; em votação, a ata foi rejeitada pela maioria dos votos presentes. Solicitou ainda a
leitura  da  ata  da  2ª  Sessão  Ordinária  realizada  em  24.02.2026.  Ata  em  discussão,  foi
discutida  pelo  vereador  Cabo  Rubem;  em votação,  ata  aprovada  por  maioria  dos  votos
presentes.

Expediente do Dia: 

Consta conforme pauta da 3ª Sessão Ordinária. 

Ordem do Dia: 

Constam as seguintes matérias regimentais:

Requerimento  de  nº  19/2026  de  autoria  da  vereadora  FRANÇA.  Requerimento  em
discussão, foi discutido pela vereadora França e pelo vereador Adriano do Táxi; em votação,
requerimento aprovado por unanimidade dos presentes.
Requerimento  de  nº  20/2026  de  autoria  da  vereadora  FRANÇA.  Requerimento  em
discussão; em votação, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes.
Requerimento  de  nº  21/2026  de  autoria  da  vereadora  FRANÇA.  Requerimento  em
discussão; em votação, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes.
Requerimento de nº 22/2026 de autoria do vereador JOSAURO PEREIRA. Requerimento em
discussão,  foi  discutido pelo vereador Josauro Pereira,  pelo vereador Cabo Rubem, pela
vereadora Pastora Anunciada, vereadora Rosiene Sarinho e pelo vereador Adriano do Táxi;
em votação, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes.
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Requerimento de nº 23/2026 de autoria do vereador JOSAURO PEREIRA. Requerimento em
discussão; em votação, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes.
Requerimento de nº 24/2026 de autoria da vereadora JAYS DE NITA. Requerimento em
discussão; em votação, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes.

Uso da tribuna: 

A MESA PASSOU A CHAMAR PELA ORDEM.

DA TRIBUNA, o vereador NILDO DE INÁCIO apresentou um vídeo onde homens travestidos
de mulher aparecem agredindo, desrespeitando e atacando uma mulher, vereadora desta
Casa. Um deles dá para identificar claramente: o senhor Kleber, ex-comandante da Guarda
Municipal da nossa cidade, que foi preso hoje acusado de agredir uma mulher. Tanto se fala
nesta Casa, pela presidente, por Eloah, por França e pelas demais vereadoras, de respeito à
mulher. Lamentou que não viu uma nota da prefeita, de qualquer secretaria, da Secretaria
da Mulher ou nota de repúdio em relação a este fato do vídeo, mas não quer acreditar que
isso não foi feito porque a mulher atacada é uma vereadora desta Casa. Disse que entre os
homens travestidos, que é difícil de identificar, parece que se faz presente também o senhor
Jacob, e que vai apurar quem são os travestidos para trazer os nomes, pois parece que tem
a participação de servidores do município no vídeo, explicitamente atacando uma mulher,
vereadora desta Casa. Voltou a lamentar novamente pela ausência de uma nota de repúdio
ou a tomada de alguma providência por parte da prefeita, mas o poder municipal parece
preferir esconder debaixo do tapete fatos como este. Também solicitou à presidente que
veja a situação de funcionários desta Casa que vêm atacando vereadores na rede social, e
que a presidente adote as providências necessárias em relação a esses funcionários. Foi
aparteado pela vereadora França.

DA TRIBUNA, o vereador CABO RUBEM fez referência à passagem pelo aniversário do
Pastor Eron Cruz. Disse que exige respeito à sua posição política, que não faz parte de
nenhum grupo, que responde por si e pelo seu mandato conferido pelo povo. Frisou que, se
o  Regimento,  no  seu  artigo  30,  diz  que,  na  vacância  de  cargo  de  vice-presidente  ou
secretário da Mesa Diretora, uma eleição deve ser realizada, que assim sejam adotadas as
providências. Pediu pulso forte da presidente para que outras pessoas, sem a sua devida
autorização,  não  atrapalhem os  andamentos  dos  trabalhos  desta  Casa.  Criticou  que  na
sessão passada, quando o vereador Adriano do Táxi precisou tirar uma dúvida, o servidor
Amari, no seu bel-prazer, tirou um áudio sem a devida autorização da presidente, exigindo
ordem da Mesa. Disse esperar que a eleição de vice-presidente seja o mais breve possível,
obedecendo aos trâmites legislativos. O vereador Cabo Rubem leu a decisão judicial, onde
diz que a Justiça defere o pedido de tutela cautelar nos termos do artigo 305 do Código de
Processo Civil, que determina a suspensão imediata da sessão extraordinária da Câmara
Municipal, designada para o dia 30.01.2026. Então, a suspensão foi somente daquela que
seria realizada no dia 30. Foi aparteado pela vereadora Jays de Nita, pelo vereador Nildo de
Inácio e pelo vereador Marcelo Bandeira.

DA TRIBUNA, a vereadora PASTORA ANUNCIADA chamou a atenção da prefeita para olhar
com mais sensibilidade para a parte da infraestrutura da nossa cidade em relação às nossas
ruas  com  asfaltamento  e  iluminação.  Criticou  que  sequer  se  recebe  respostas  dos
requerimentos apresentados e aprovados nesta Casa e pede ao gabinete da prefeita que
possa nos responder.  Que a cidade está com muitos buracos e se fazem necessários os
serviços de tapa-buracos. A vereadora Rosiene Sarinho assumiu os trabalhos da Mesa.

DA  TRIBUNA,  a  vereadora  IARA  CAETANO  apresentou  Projeto  de  Lei  que  institui  o
programa municipal de inclusão e apoio às crianças neurodivergentes na cidade de Bayeux
e dá outras providências.  Apresentou requerimento verbal solicitando capinação da Rua
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Vasco da Gama e da Rua dos Motoristas, no Mário Andreazza. A vereadora Jays de Nita
reassumiu os trabalhos da Mesa.

DA TRIBUNA, a vereadora FRANÇA falou da função do vereador, que tem de monitorar,
aprovar  leis,  fiscalizar,  apresentar  projetos  de  lei,  solicitar  serviços  e  obras  mediante
requerimentos, acompanhar plano diretor, tributário e colaborar de uma forma geral para
uma  boa  administração  pública,  que  beneficie  as  pessoas  mais  carentes.  Cobrou  da
presidente a realização da eleição para o cargo de vice-presidente, respeitando o que diz o
artigo 30 do Regimento Interno. Disse se sentir ofendida quando vê a presidente desta Casa
colocar  uma  nota  nas  redes  sociais  dizendo  que  é  preciso  cortar  gastos  desta  Casa
Legislativa, e por fim, colocando a culpa em alguns vereadores; por isso se sentiu ofendida.
Pediu prudência à presidente na sua fala, principalmente no que publica nas redes sociais,
quando  anuncia  uma  redução  de  cargos  comissionados  nesta  Casa  e  ainda  chama
vereadores de arruaceiros, que isso foi pesado da forma que foi falado nas redes sociais.
Disse esperar que a legalidade desta Casa seja cumprida e que a presidente não fuja das
prerrogativas dos direitos desta Casa.

A presidente Jays de Nita disse que a vereadora França deveria se ater, e ressaltou que esta
vereadora presidente não vem divulgando fatos que desabonem qualquer vereador que seja.
Que teve reunião com todos e mostrou o extrato bancário desta Casa, mostrando que a Casa
enfrenta uma dificuldade financeira e que, se é necessário rescindir contratos e diminuir os
números de comissionados, que assim seja. Ressaltou que esta vereadora não divulgou fatos
desta natureza nas suas redes sociais e que não se responsabiliza por notas divulgadas por
terceiros.

DA  TRIBUNA,  o  vereador  NÔQUINHA  voltou  a  destacar  o  subsecretário  Jonnatan,  da
SEINFRA, que foi ao campo do Alto da Boa Vista e conseguiu melhorar ainda mais aquele
equipamento de esporte e lazer. Falou sobre a Rua Manoel Calixto de Lima, no Comercial
Norte, onde o vereador Adriano do Táxi sempre lutou pelo calçamento da mesma, assim
como outros vereadores, pois é uma rua de escape importante para aquela comunidade do
Mário Andreazza. Sobre o vídeo mostrado pelo vereador Nildo de Inácio, disse que não
entendeu nada, mas vai tentar ouvir direito. Disse que tudo o que faz em benfeitorias para o
povo não tem o costume de divulgar,  que sequer usa redes sociais,  que já  fez muito e
continua fazendo pelo povo, mas que nunca vai tirar uma foto do que faz.

DA TRIBUNA, o vereador MARCELO BANDEIRA voltou a questionar a questão do respeito
que a presidente tanto fala. Citou o servidor contratado, senhor Marcos Júnior, motoboy
terceirizado pela Casa. No entanto, a presidente disse que não iria tirar este servidor do
plenário,  pois  este  seria  seu  assessor.  Criticou  que  este  servidor  motoboy  terceirizado
contratado vem desrespeitando os vereadores desta Casa e vem publicando inverdades e
desrespeitando vereadores nas redes sociais. Frisou que não tem nada contra a pessoa de
Jays, mas sim contra a sua conduta e atos como presidente deste poder. Criticou que a
prefeita não valoriza os pastores da cidade de Bayeux e traz um pastor de fora para realizar
alguns serviços na cidade. Voltou a solicitar a realização da eleição para o cargo de vice-
presidente, pois o artigo 30 determina a realização de eleição na vacância do cargo de vice-
presidente ou quaisquer dos secretários; que nesta Casa existem regras, trâmites legais, e
esses devem ser cumpridos. O próprio documento da Justiça cita a suspensão da eleição que
seria  realizada  no  dia  30  de  janeiro,  mas  não  diz  que  a  eleição  não  precisa  ser  mais
realizada.

A  presidente  Jays  de  Nita  disse  que  tinha  grande  admiração  pelo  vereador  Marcelo
Bandeira, mas no dia 30.01 restringiu sua entrada e saída nesta Casa. Lamentou que este
vereador quer legislar para si, mas estamos aqui para legislar para o povo.

Câmara Municipal de Bayeux
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 3ª Sessão Ordinária de 2026 da 2ª Sessão Legislativa da 16ª Legislatura
(2025 - 2028) Legislatura

25/05/2026

Av. Liberdade, 3445, Centro, - Bayeux PB http://bayeux.pb.leg.br - E-mail:
camaramunicipal@bayeux.pb.leg.br 25/05/2026

Página 3



DA  TRIBUNA,  o  vereador  WAGNER  DO  GRAU  destacou  os  serviços  do  Secretário  de
Segurança  Pública,  senhor  Nicolas.  Sobre  o  vídeo  apresentado  pelo  vereador  Nildo  de
Inácio, disse que também não deu para entender bem o que as pessoas falam, mas vai ver e
ouvir atentamente e, se tiver que repudiar, que assim fará. Mostrou alguns serviços de tapa-
buracos  feitos  pela  prefeitura,  mas  que  as  pessoas  que  transitam  no  local  precisam
respeitar o tempo de cura para que o problema não volte. Apresentou requerimento verbal
solicitando o retorno e inclusão no calendário oficial do concurso de Ala Ursa da nossa
cidade.

DA TRIBUNA,  o  vereador  JOSAURO PEREIRA agradeceu algumas solicitações  feitas  na
Secretaria de Infraestrutura e que algumas já foram realizadas, como a limpeza, capinação
e retirada de entulho,  além de iluminação pública.  Também fez  referência  aos  serviços
prestados pelo secretário Nicolas, da Segurança Pública. Fez referência à ordem de serviço
para  a  pavimentação  e  asfaltamento  de  mais  de  trinta  ruas  da  nossa  cidade,  que  será
assinada amanhã.  Voltou a falar na situação da cobrança por alguns vereadores para a
realização de eleição, ressaltando que o direito é complexo e dinâmico e muda todo dia, e
que os direitos devem ser procurados no âmbito legal.

DA  TRIBUNA,  o  vereador  ADRIANO  DO  TÁXI  esclareceu  que  tem  todo  respeito  por
qualquer pessoa, principalmente pelas mulheres, que têm seu tom de voz alto e que nunca
procurou desrespeitar qualquer vereador ou vereadora que seja. Sobre a vacância do cargo,
seja de vice-presidente ou de algum secretário, basta apenas que a presidente cumpra o
que manda o nosso Regimento. Apresentou um documento que fala dos prazos e regras
para a realização de eleição a ser realizada em sessão extraordinária, que se cumpra o
prazo de 48 horas para o recebimento das chapas participantes e que logo seja realizada a
eleição  para  o  preenchimento  da  vaga  criada  na  vacância.  A  presidente  Jays  de  Nita
esclareceu que o vereador Adriano do Táxi gritou com esta vereadora na última sessão e
que até fez vídeo na tentativa de denegrir a imagem desta presidente.

DA TRIBUNA,  a  vereadora  ROSIENE SARINHO se  referiu  à  presidente,  que  na  última
sessão falou sobre perseguição em relação à Mesa Diretora. Que aqui não existe briga ou
perseguição, existe sim a busca pelo direito da democracia para a realização da eleição que
vai compor a Mesa desta Casa. Que tem todo respeito com a nobre presidente. É fato que a
Mesa deste Poder Legislativo está incompleta, que tem a vacância de cargo e ela precisa
ser completada. Que houve a convocação para o dia 30.01, mas devido aos acontecimentos
existiu uma liminar suspendendo a realização desta eleição, fatos que todos conhecem. Mas
o  artigo  30  do  Regimento  é  claro:  na  vacância  de  cargos  na  Mesa  Diretora,  faz-se
necessária  a  realização  de  uma  nova  eleição  para  preenchimento  desses  cargos.  Que
poderia ter acontecido dia 03.02, no entanto, a primeira sessão só foi realizada no dia 19 de
fevereiro, e depois dia 24 e hoje, dia 26 de fevereiro, onde novamente não se cumpriu o
artigo 30 e a devida eleição ainda não foi realizada, e isso mostra desrespeito ao Regimento
desta Casa. Apresentou requerimento verbal solicitando que a eleição para preenchimento
de cargos de vacância seja realizada, respeitando o artigo 30 do nosso Regimento Interno.

DA TRIBUNA, o vereador JEFFERSON OLIVEIRA também falou sobre as mais de trinta ruas
que serão pavimentadas e asfaltadas,  e  a ordem de serviço será assinada amanhã pela
manhã, na Rua 21 de Abril, na nossa cidade, com a presença da prefeita e de deputados.
Destacou o grande serviço que o senhor Nicolas vem prestando à frente da nossa Secretaria
de Segurança Pública. Que não vê nada demais em nomeações de pessoas capacitadas para
colaborar na gestão pública da nossa cidade, mesmo que essas morem em outro município.

DA TRIBUNA, o vereador WILL VARELA convidou todos os vereadores e a população para
participar da assinatura da ordem de serviço para pavimentação e asfalto de mais de trinta
ruas, onde se farão presentes a prefeita, deputados e demais autoridades. Parabenizou o
comandante da Polícia Militar da Paraíba, o coronel Sérgio Fonseca. Destacou também os
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relevantes serviços prestados na nossa segurança municipal, através do secretário Nicolas
e toda sua equipe.

Encerramento: 

Não havendo mais oradores, a presidente, vereadora Jays de Nita, declarou encerrada a
presente Sessão Ordinária. E, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por
mim, primeiro secretário, vereador Jefferson Oliveira, pela presidente, vereadora Jays de
Nita, e pela segunda secretária, vereadora Rosiene Sarinho.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Situação

1  -  PROJETO  DE  LEI
COMPLEMENTAR nº 2 de 2026
Processo: -
Autor:  Poder  Executivo  Municipal  -
PEX 

Dispõe  sobre  a  adequação  dos
vencimentos do quadro do magistério
público  municipal  ao  piso  salarial
profissional  nacional,  em
conformidade  com  o  art.  212-A  da
Constituição  Federal,  aplicável  aos
profissionais do magistério público da
educação  básica,  no  exercício
financeiro de 2026. 

Proposição  remetida  para  leitura  em
sessão plenária.

2  -  PROJETO  DE  DECRETO
LEGISLATIVO nº 1 de 2026
Processo: -
Autor: Will Varela 

CONCEDE  TÍTULO  DE  CIDADÃO
BAYEUXENSE AO COMANDANTE DA
POLÍCIA  MILITAR  DA  PARAÍBA,
CORONEL PM SÉRGIO FONSECA DE
SOUZA 

Proposição  remetida  para  leitura  em
sessão plenária.

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Situação

1 - REQUERIMENTO nº 19 de 2026
Processo: -
Autor: França 

Calçamento na Rua Manoel calixto de
lima, no bairro do Comercial Norte. 

Proposição remetida para votação em
sessão plenária.

2 - REQUERIMENTO nº 20 de 2026
Processo: -
Autor: França 

Solicita ao Poder Executivo Municipal
a realização de serviços de limpeza e
retirada de entulhos nas dependências
do  Mercado  Público  Municipal  de
Bayeux. 

Proposição remetida para votação em
sessão plenária.

3 - REQUERIMENTO nº 21 de 2026
Processo: -
Autor: França 

Solicita,  em  caráter  de  urgência,  a
recuperação  da  trafegabilidade  da
Rua  Manoel  Felix  dos  Santos,  no
Bairro Jardim Aeroporto. 

Proposição remetida para votação em
sessão plenária.

4 - REQUERIMENTO nº 22 de 2026
Processo: -
Autor: Josauro Pereira 

REQUER MOÇÃO DE APLAUSOS AO
HOSPITAL  NAPOLEÃO  LAUREANO
PELA REALIZAÇÃO DA 5ª EDIÇÃO DA
CORRIDA  CONTRA  O  CÂNCER  E
PELOS  RELEVANTES  SERVIÇOS
PRESTADOS  AOS  MUNÍCIPES  DE
BAYEUX 

Proposição remetida para votação em
sessão plenária.

5 - REQUERIMENTO nº 23 de 2026
Processo: -
Autor: Josauro Pereira 

REQUER  A  REQUALIFICAÇÃO  DA
MALHA  ASFÁLTICA  DA  AVENIDA
PEDRO  ULISSES,  LOCALIZADA  NO
CENTRO DA CIDADE 

Proposição remetida para votação em
sessão plenária.

6 - REQUERIMENTO nº 24 de 2026
Processo: -
Autor: Jays de Nita 

REQUER A CRIAÇÃO DO CADASTRO
MUNICIPAL  DE  PROTETORES
INDEPENDENTES E ORGANIZAÇÕES

Proposição remetida para votação em
sessão plenária.
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Matéria Ementa Situação

NÃO  GOVERNAMENTAIS  DE
PROTEÇÃO ANIMAL NO ÂMBITO DO
MUNICÍPIO DE BAYEUX. 

___________________________________________ 
Jays de Nita
Presidente 
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